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ΘΕΜΑ: «Αγροτεμάχια προερχόμενα από αναδασμό στον Άγιο Πρόδρομο Χαλκιδικής – Διοικητική 
και νομοθετική αβεβαιότητα» 

Κύριοι Υπουργοί, 

Σοβαρό και διαχρονικό πρόβλημα αντιμετωπίζουν αγρότες και ιδιοκτήτες αγροτεμαχίων που 
προέρχονται από νόμιμες διαδικασίες αναδασμού, ιδιαίτερα στην περιοχή του Αγίου Προδρόμου 
Χαλκιδικής. Παρά το γεγονός ότι οι εκτάσεις αυτές αποδόθηκαν με πράξεις του Δημοσίου, διαθέτουν 
τίτλους κυριότητας και προορίζονται για αγροτική χρήση, σήμερα εμφανίζονται ως δασικές στους 
δασικούς χάρτες, με αποτέλεσμα να μην επιτρέπεται η καλλιέργεια, η μεταβίβαση ή οποιαδήποτε 
εμπράγματη πράξη. 

Σύμφωνα με το άρθρο 48 του ν. 4685/2020 και τις σχετικές υπουργικές αποφάσεις, προβλέφθηκε η 
αναμόρφωση των δασικών χαρτών για την ενσωμάτωση διοικητικών πράξεων που είχαν παραλειφθεί. 
Στο πλαίσιο αυτό, ο ΟΠΕΚΕΠΕ απέστειλε στις αρμόδιες υπηρεσίες τα σχετικά εποικιστικά και ψηφιακά 
αρχεία, ώστε να ληφθούν υπόψη από τις Διευθύνσεις Δασών. Ωστόσο, παρά την παρέλευση ετών, η 
διαδικασία δεν έχει οδηγήσει σε ουσιαστική αποδέσμευση των αγροτεμαχίων, αφήνοντας τους 
ιδιοκτήτες σε καθεστώς πλήρους αβεβαιότητας. 

Η κατάσταση αυτή πλήττει την αγροτική παραγωγή, υπονομεύει την τοπική οικονομία και παραβιάζει 
την ασφάλεια δικαίου, ιδίως όταν η τυχόν φυσική δάσωση των εκτάσεων επήλθε μεταγενέστερα του 
αναδασμού και χωρίς υπαιτιότητα των ιδιοκτητών. 

Στο πλαίσιο αυτό, η Πολιτεία οφείλει να προχωρήσει άμεσα σε σαφή και δεσμευτική ρύθμιση για τα 
αγροτεμάχια που προέρχονται από νόμιμες διαδικασίες αναδασμού, όπως στον Άγιο Πρόδρομο 
Χαλκιδικής. Η ρύθμιση αυτή πρέπει να θεσπίζει τεκμήριο αγροτικού χαρακτήρα για τις εκτάσεις 
αναδασμού, να επιβάλλει την υποχρεωτική αναμόρφωση των δασικών χαρτών με ενσωμάτωση των 
πράξεων αναδασμού και των στοιχείων του ΟΠΕΚΕΠΕ ( πλέον ΑΑΔΕ ), και να επιτρέπει ρητά την 
καλλιέργεια, τη μεταβίβαση και την αγοραπωλησία των εν λόγω εκτάσεων, χωρίς εξαγορά ή πρόσθετα 
διοικητικά βάρη, ιδίως όταν η φυσική δάσωση επήλθε μεταγενέστερα και χωρίς υπαιτιότητα των 
ιδιοκτητών. Μόνο με αυτόν τον τρόπο αποκαθίσταται η ασφάλεια δικαίου, προστατεύεται η 
ιδιοκτησία και στηρίζεται ουσιαστικά η αγροτική παραγωγή και η ύπαιθρος. 
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Δεδομένου ότι , η κατάσταση αυτή επηρεάζει σημαντικά την αγροτική παραγωγή και την τοπική 
οικονομία, ιδιαίτερα σε περίοδο αυξημένων οικονομικών δυσκολιών και ανάγκης για τόνωση της 
παραγωγής. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται σήμερα η αναμόρφωση των δασικών χαρτών για τα αγροτεμάχια 
που προέρχονται από αναδασμό στον Άγιο Πρόδρομο Χαλκιδικής και ποιο είναι το 
συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσής της; 

2. Προτίθεται το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας να εκδώσει ρητή διοικητική ή 
κανονιστική πράξη που θα αποσαφηνίζει τον αγροτικό χαρακτήρα των εκτάσεων 
αναδασμού; 

3. Προτίθεται η Κυβέρνηση να προχωρήσει σε νομοθετική ρύθμιση, ώστε να επιτραπεί η 
καλλιέργεια, η μεταβίβαση των εν λόγω εκτάσεων, χωρίς πρόσθετα διοικητικά ή οικονομικά 
εμπόδια; 
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